

全民消防 生命至上

我市119消防宣传月活动启动



本报讯(记者 刘志松 通讯员 赵金海)11月9日是第33个全国消防日。为全面激发社会各界进一步关注消防、学习消防、参与消防的热情,11月8日,以“全民消防 生命至上”为主题的2024年新乡市119消防宣传月活动启动仪式在牧野广场举行。

启动仪式上,市消防救援支队现场公布了2024年新乡市119消防宣传月活动方案,将围绕“全民消防 生命至上”这一主题,开展包括“云游消防”网络直播、电动自行车安全隐患全链条整治宣传、火灾隐患暗访曝光、消防嘉年华等4类16项活动。

全国人大代表、市消防宣传大使买世蕊宣读了《消防志愿服务倡议书》,呼吁大家学习消防,积极参加消防志愿服务活动,共建、共享消防安全环境。

活动现场,通报了2024年新乡市消防设施操作人员职业技能竞赛成绩,对获奖者代表进行了颁奖,对一家省级、两家市级应急消防科普教育基地授牌。

现场设有器材装备展示区、互动体验区、消防产品科普区、消防安全常识科普区、实操实训展示区,吸引了不少市民驻足参观,在亲身体验中,也深刻领悟到消防应急救援的重要性和实际操作方法,在实践中提升自己应对突发灾害的能力。

市消防救援支队将以启动仪式为契机,紧密围绕“全民消防 生命至上”主题,在全市营造行业齐动、全民参与、内容丰富、声势浩大的消防安全宣传学习氛围,切实为新乡高质量发展筑牢坚实的“防火墙”。



活动现场

向馨香书坊新闻书屋 老报人史国新 捐赠《新乡人》



史国新向读者赠送《新乡人》一书

年以来的28篇新闻作品,其中人物通讯居多,以扣合书名《新乡人》。书中的人物,或为某个时代的佼佼者,或为普普通通的奉献者,身份涵盖工人、教师、医生、企业家、艺术家等。该书集情怀、真实、责任于一体,文风朴实,体现了一位老报人对新闻事业的热爱和追求,是史国新40年新闻生涯中关于新闻人物作品的精选。同时这部集子中的每篇作品皆堪称新闻范文,也可视作当下所倡导的“脚力、眼力、脑力、笔力”的综合实践体现。许多篇章,因其广泛的现实意义和力透纸背的深度洞察,新鲜如昨,亦应今时。其写作手法和表达技巧,即使放在今天来看,仍被业界沿用。

捐赠仪式后,一名经常来此看书的读者走上前向史国新索求《新乡人》,史国新欣然提笔在扉页上写下赠语,赠送给该读者。

原阳县西街社区的蝶变之路

口记者 张世彬

从一个贫穷落后、治理散乱、组织涣散的乱社区到获得河南省文明先进单位、河南省“五星党支部”,这其中发生的根本性变化,就是以党建为引领,充分发挥了社区党支部的战斗堡垒作用和党员的先锋模范作用,他们用党员联户网格化管理的形式,把群众凝聚在一起,撸起袖子加油干,社区发生了翻天覆地的变化,居民过上了幸福的生活。

11月8日,是第25个中国记者节,《平原晚报》部分采编人员走进原阳县原兴街道西街社区,共同探究其发生根本性变化的成功秘诀。

西街社区,位于原阳县新老城区接合部,常住人口达3.8万余人,党员人数155名。因城镇建设需要,社区居民无耕地。然而,这并未阻挡西街社区的发展步伐。近年来,西街社区先后荣获了原阳县原兴街道党工委、原兴街道办事处党的建设红旗村,中共原阳县委先进基层党组织、中共新乡市委先进基层党组织、河南省文明先进单位、中共河南省委组织部“五星党支部”等荣誉称号。

据了解,西街社区过去是一个上访户比较多的社区。党支部一班人分析了群众上访的原因后,建立了党员联户网格化管理模式,党员包户化解矛盾,坚持小问题不出社区,大问题不出办事处。从发展社区集体产业入手,社区盖起了酒店,建起了农贸市场、温泉洗浴中心等社区集体产业。2024年社区集体经济收入持续攀升,达到350万元。社区居民每年可领取近160万元的福利。有了经济收入,社区的基础设施建设得到了很大的改善,硬化了街道,绿化了社区,为居民提供了工作岗位,居

民在家门口挣到了钱,过着其乐融融的幸福生活。

西街社区党支部书记、主任毛进喜向记者详细介绍了西街社区在“五星党支部”创建方面的经验。从“产业兴旺星”增加居民及社区集体经济收入,到“生态宜居星”打造和谐家园;从“平安法治星”助力村域稳定,到“文明幸福星”塑造文明乡风;再到“支部过硬星”建强战斗堡垒,西街社区在各个方面都取得了显著成效。

毛进喜说:“抓党建,以党建为引领,加强社区全面建设,不是一句空话。只有把基层党组织建强了,有一个甘于吃亏、一心为民、扑下身子带领居民致富的党支部,才能保持正确的发展方向,才能引导居民发家致富,才能把社区治理好、管理好、建设好,才能让居民过上幸福美满的生活。”

参观结束后,大家纷纷表示,西街社区作为河南省“五星党支部”的佼佼者,在创建过程中坚持高站位谋划、高目标引领、高标准要求、高质量推进,充分激发了基层党组织的发展活力。同时,西街社区还营造了对标提升、比学赶超、竞相出彩的浓厚氛围,形成了同向发力抓创建、奋力创先争星的工作新格局。

本报讯(记者 李蕊)11月8日,在第25个中国记者节到来之际,我市老报人、新乡日报社原副总编辑史国新向馨香书坊新闻书屋捐赠自己的新书《新乡人》。新乡日报社总编辑张哲、副总编辑王高峰参加了捐赠仪式。

在当日的捐赠仪式上,老报人史国新给大家分享了他的从业经历和《新乡人》的整理、出版过程。新乡人杰地灵,英才辈出。作为土生土长的新乡人,史国新对家乡的爱是刻在骨子里的、是深沉到小心翼翼的和着泪水的那种爱。朝斯夕斯,念兹在兹,便有了这本《新乡人》。据了解,《新乡人》一书为读者呈现了史国新自1990